# 推进个性化服务 助力大企业发展

本报讯(记者 李莎莎 杨晓 波) 今年以来,我市以大企业管理 为着力点,开展"定制性"个性化 精准服务,赋能大企业健康发展、 行稳致远,促进全市经济向新 而讲

我市各职能部门积极转变思 路,变"坐等上门"为"主动敲门", 制定企业走访联系座谈工作方 案,建立"线上+线下"联系机制, 组建服务团队深入一线调研,收 集和归纳各类税费政策解读以及

纳税环节流程等问题,积极回应 解决大企业涉税诉求,并在股权 转让、并购重组、土地增值税清算 等重大事项中,根据企业特性,提 供"个性化"政策讲解和"零距离" 精准服务,为企业提供"税力 量"。同时, 选取生产制造企业, 依托现有征管数据、发票数据、账 套数据等,积极挖掘外部数据,了 解掌握企业生产经营情况和税收 风险特征,采取横向对比、交叉校 验等分析方法,深度分析企业税

费风险,针对性制定大企业税收 "健康体检项目",帮助企业实现 主动监测、精准识别、管理全面, 提高企业风险防控能力。截至目 前,共计收集涉税诉求20余件,向 企业精准推送税收政策53项。

据悉,我市将继续精准对接 企业风险防控、政策辅导、纳税信 用等方面个性化需求,构建"信 用+风险"动态管理机制,以税收 治理体系和治理能力的提升,不 断推动现代化经济高质量发展。

### 市社保局开展"社保服务进万家"活动

本报讯(记者汤红红宗布 尔)近期,市社保局在全市范围内 开展"社保服务进万家"活动,为群 众精准、全面宣传解读社保政策。

活动开展以来,市社保局及时 更新政策折页,制作社会保险政策 口袋书、宣传海报、宣传品,采取走 访座谈、问答交流等方式,多视角、 广覆盖、"面对面"进行社保政策宣 传并解答群众关心的社保热点问 题、操作难题,引导群众早参保、多 缴费、长缴费,多享受、能兜底。

活动中,市社保局在经办大 厅设置圆台,接待灵活就业人员、

农业银行合作伙伴等群体,从咨 询、受理、办理、反馈、查询等方面 细致服务:失业保险窗口业务经 办人员解读稳岗返还政策企业 "免申即享";"一网通办"窗口经 办人员近距离展示网上申请、手 机线上缴费、线下自助服务。

为了让群众充分知晓政策的 变化,市社保局把社保服务的触 角延伸到第一线、最末端。社保 工作人员走街串巷、进门入户,主 动问需于企于民,全面准确解读 现行社保政策,为企业群众提供 "看得懂、算得清"的服务。

#### 听民心解民忧。我为群众办实事

"社保服务进万家"活动的开 展,不仅提高了广大群众对社保 政策的知晓度,也进一步促进了 工作人员服务能力的提升,真正 把社保服务延伸到百姓身边,让 群众享受到便捷的社保服务。

据了解,依托此次"社保服务 进万家"活动,市社保局共深入"四 进"场所开展相关活动6次,开展宣 传活动8场,参与群众800余人,发 放口袋书、宣传折页及活动宣传品 1000余份,张贴海报20余张。切实 提高了群众对社保政策的知晓率, 极大地调动了城乡居民、企业职工、 新业态从业人员等群体的参保积极 性,助力社会保险扩面工作扎实有

本报讯(记者 季莎莎)近日,市 审计局对全市地方公共卫生服务补助 资金开展专项审计,围绕"政策一资金 一项目"主线,重点关注地方公共卫生 服务政策落实和补助资金管理使用、 服务项目质量和绩效评价考核等方 面,持续提升地方公共服务水平,为提 高补助资金使用质效,推进"健康中 国"建设发挥审计特有作用。

聚焦政策落实,维护群众权益, 从顶层设计入手,吃透精神,领会实 质,通过审查地方公共卫生服务内容 和服务质量是否达到目标、重点人群 民生服务项目是否应享尽享、乡村医 生及老年村医补贴是否应发尽发,促 进我市医疗卫生服务能力提升,满足 群众日益增长的医疗卫生服务需求。

聚焦资金使用,提升管理质 效,做深做实审计现场研究研判,重

点关注补助资金下拨和配套是否及时到位、是否专 账核算管理,资金分配是否科学规范,资金使用是 否真实有效,使用流程是否规范,全面准确反映资 金使用情况,揭示地方公共卫生补助资金管理中的 薄弱环节,确保专项资金使用规范高效。同时,运 用大数据技术,精准筛查、精确延伸,扩大审计成 果,突出审计重点,提高审计质效。

聚焦绩效考核,推动制度完善,从多个维度梳 理分析地方公共卫生服务补助资金使用各环节,结 合地方公共卫生服务项目任务指标、卫健部门制定 的项目绩效考核方案、季度督导方案和年终绩效评 价考核结果,检查地方公共卫生服务项目考核方案 的合理性、考核流程的规范性、考核结果的真实性、 绩效分配的科学性,防范"绩效考核流于形式""资 金绩效低"等问题,有效推进基层医疗卫生资源合 理配置,提升基本公共卫生服务均等化水平。

## "研"途皆知识 学中悟成长

#### 市第五中学考古研学活动收获丰硕



学生们在第二课堂实践基地进行考古研学活动。

市第五中学 供图

□ 记者 管晓静 段亚慧

的相遇。近日,为拓宽学生视野、培养 实践能力,让学生更好地感知文物历 经历是最好的学习,研学是最美 史知识,市第五中学利用第二课堂组 织开展了一场别开生面的考古研学

在第五中学实践基地,老师们提 前策划,为此次活动准备了十二个标 准探方,每个探方都藏着历史的"密 码"。专业的考古工具和真实的挖掘 环境,让学生们仿佛穿越时空,与古代 文明"零距离"接触。市第五中学政教 处主任石德安说:"这个活动我们计划 了很长时间,从我们有这个想法到选 定'宝藏',再到埋到地下,包括制作研 修手册、选择指导老师,经过了一整年 的时间。此次活动就是让学生在学习 文化课的同时,能够走出校园,真正地 接近大自然、接近土壤。"

活动当天,七年级到九年级的56 名学生分为八个组,带着好奇和期待来 到"考古现场",体验了一次当考古专家 的感觉。当原本只是在小说、荧幕里见 过的"考古神器"出现在眼前时,大家都 跃跃欲试。同学们身体正直,两脚开 立,双手紧握铲柄,放在胸前,垂直向 下……一套动作看似行云流水,亲身体 验之后才知道:"原来下铲不仅要铆足 劲,还很考验技巧。"模拟考古发掘、文 物出土的瞬间,是激动人心的时刻。 学生们亲手挖掘出"文物",体验考古 工作者发现"文物"时的喜悦。八年级 学生王源涛说:"通过此次活动,我们 感受到了传统文化的魅力和中华文化 的博大精深,对干历史文物方面的知 识有了更多了解,还学会了互相帮助、 互助互爱,增进了友谊。"

从现场回到校园,同学们按小组 分享体验成果,对各自挖掘的"文物" 进行分析讲解。大家纷纷表示,在活 动中收获满满。历史教师朱宇晴说: "比起课堂教学,研学也是非常有必要 的,它让学生身体力行地了解到了什 么叫做文物,打破了与课本之间的距 离,让学生感受到了家国情怀。"

从最初的策划到最终的成果展 示,每一步都凝聚了团队成员的心血 与汗水。无论是面对挑战时的相互扶 持,还是解决问题时的集思广益,学生 们在团队协作中学会了倾听、理解与 支持,激发了大家对历史探索的兴趣, 提升了文物鉴赏水平,增强了学生对 文化遗产的保护传承意识,让学生们 感受到了传统文化的魅力。